Poučení před cestou do UK v termínu 19. 6. - 28. 6. 2012
Všechny účastníky jazykového kurzu žádáme o dodržování následujících pokynů:

· Přečíst si pokyny dodané cestovní kanceláří a řídit se jimi.

· Dodržet povinnost bezpodmínečně se řídit pokyny pedagogického dozoru.
· Respektovat zákaz pití alkoholických nápojů, kouření, požívání drog.

· Osobní doklady (platný pas či OP, evropský průkaz pojištěnce) mít vždy u sebe.

· Nebrat do autobusu žádné zápalné látky.

· Vzít si s sebou dostatečné množství peněz,  zejména předepsané  kapesné.
· Dodržovat noční klid v rodinách.

· Neopouštět hostitelské rodiny, nevzdalovat se od skupiny bez pokynů pedagogického dozoru, v případě krátkých rozchodů se pohybovat minimálně ve dvojicích či trojicích.

· Každý zdravotní problém hlásit neprodleně pedagogickému dozoru, mít s sebou léky, které pravidelné užíváte, a informovat o nich pedagogický dozor.

· Chovat se ukázněně a s rozvahou, a zejména dávat pozor při hygienických zastávkách po cestě do UK a zpět. Nezapomenout, že se v UK jezdí vlevo - pozor při přecházení!

· Chránit se před ztrátou a poškozením věcí osobních i cizích, pozor na peníze a osobní doklady.

· Dodržovat zákaz koupání z bezpečnostních a zdravotních důvodů. 

· Účastnit se společných programů, vzít si s sebou psací potřeby, sešit, malý slovníček.

· Povinnost dodržovat denní program, dochvilnost při hygienických zastávkách i na výletech, dodržovat večerku.

· Řídit se pokyny, co si vzít s sebou, dle přiloženého seznamu.

Seznam věcí na jazykový kurz do UK
Kromě oblečení dle vašeho výběru doporučujeme nezapomenout na pohodlné boty na chození po městě, přezůvky, deštník. Dále budete potřebovat psací potřeby, sešit, malý slovníček. Do autobusu doporučujeme vzít si polštářek a lehkou přikrývku. Věci do autobusu sbalte do příručního zavazadla – do hlavního zavazadla budete mít přístup až ve středu 20. 6. večer. Do příručního zavazadla nezapomeňte přibalit cestovní doklady, hygienické potřeby a peníze - drobná eura na WC - platí se 50 centů, předepsané peníze na vstupy  -  ty budou vybrány na začátku pobytu a na konci vyúčtovány.
Zastávky autobusu budou po cca třech hodinách, během pauzy je možné zakoupit si drobné občerstvení na benzínkách nebo v bufetech v případě nouze (časový limit).
Do Anglie se budeme přepravovat trajektem. Na trajektu je možné zakoupit si drobné občerstvení, v duty-free shopu lze koupit adaptér na elektřinu v UK. Většinou ho však rodiny mívají.

Při zastávkách v UK bude možné zakoupit si rychlé občerstvení, ale doporučujeme raději počítat s dostatečnými zásobami jídla na úterý a celou středu – první jídlo v rodinách dostanete až ve středu pozdě večer! Velkým jedlíkům doporučujeme vzít si více peněz nebo potraviny trvanlivého rázu.

Pití lze koupit v autobusu.
Nezapomeňte si vzít léky, které pravidelně užíváte, a další běžné léky (Paralen, Kinedryl) do autobusu či na trajekt, dále léky proti průjmu, na bolesti, náplast na puchýře. Zájezdová lékárnička bude mít omezený obsah,  budete-li večer v rodinách, nebudete k ní mít přístup.

Není povoleno převážet nože, které mají čepel delší než 7 cm. Pokud je třeba, je možné vézt pouze malý zavírací nůž.

